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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

v dnešním úvodníku bych se rád věnoval dvě-
ma významným březnovým svátkům. Protože 
na ně v pracovním shonu někdy zapomínáme, 
rád bych je na tomto důstojném místě připo-
mněl.

První z nich oslavíme 8. března. Ano, je to pro 
mnohé zprofanované MDŽ. Ale když řekneme 
Mezinárodní den žen, zní to úplně jinak. Dů-
stojně a vznešeně, tak jak si všechny slečny, 
mladé paní i dámy v nejlepším věku zaslouží. 

Pověst MDŽ utrpěla v minulém režimu, který 
si ženy 8. března „kupoval“ karafiátem, chle-
bíčkem a mýdlem, kteréžto dárky dostávaly 
na pochybných podnikových estrádách. Jejich 
vrcholem bylo často to, že ženy musely z osla-
vy odtáhnout své namol opilé muže domů. 
Tyto doby jsou naštěstí už dávno pryč.

Dnes mají ženy ve společnosti zcela jiné po-
stavení. Mnohé podnikají nebo jsou zastoupe-
ny ve vedení firem, mladé studentky mohou 
cestovat a získávat jazykové i pracovní zkuše-
nosti v zahraničí, všechny mohou využívat na-
bídku služeb nebo aktivit pro volný čas, která 
je nesrovnatelně pestřejší než dříve. Seniorky 
odveze Čeladenský dostavník za symbolickou 
cenu k lékaři nebo na nákup. Hendikepované 
ženy už nezavíráme do ústavů, ale mají šanci 
se začlenit do běžného života.

Ale – stále máme ve vztahu k ženám co zlep-
šovat. Celá společnost i každý z nás chlapů, 
který své manželce, přítelkyni, příbuzné či 
spolupracovnici osmého března přinese ky-
tičku. Ta by totiž měla být jen začátkem.

Druhým svátkem, který nás v březnu čeká, je 
Den učitelů, který oslavíme 28. března, v den 
výročí narození Jana Amose Komenského. 
Každý z nás ví, jak je práce učitelů pro naše 
děti důležitá a zároveň všichni tuší, že je velmi 
náročná. Ale troufám si říct, že si to ne vždy 
uvědomujeme. Škole, školkám a učitelům 
bychom měli pomáhat mnohem více, než to 
děláme, ne jen obligátní kytičkou nebo bon-
boniérou k učitelskému svátku. Zamysleme 
se nad tím vždy ještě dříve, než je budeme 
hloupě a bezdůvodně kritizovat. Dobré slovo 
a ruka nabídnutá k pomoci většinou přinese 
mnohem více než každá kritika. 

Pavol Lukša
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Čeladenský dostavník
Nová osobní 
doprava pro 
seniory nad 
65 let a hen-
dikepované 
po Čeladné a 
do Frýdlantu. 

Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč 
včetně DPH. 
Objednávy nutno hlásit den předem.

Objednávky:   

737 135 546
V březnu slavíme Den učitelů

Netradiční přání: od ředitelek

Milé kolegyně,
s úctou se skláním před vaší prací, kterou 
s obrovským nasazením a láskou dáváte dětem.

Přeji Vám, abyste vždy věřily ve své schopnosti 
a kvality a abyste při tom všem, co dáváte jiným, 
nezapomínaly na sebe.

„Takový je příští věk, jak jsou vychováváni příští 
jeho občané.“ J.A.Komenský

Přeji všem učitelům, aby vzdělávání dětí přiná-
šelo obohacení nejen do jejich života, ale také 
do života každého, kdo se na něm pedagogicky 
podílí.

Natália 
Toflová

Věra
Adamišová

Přání a poděkování ředitelky ZŠ Jany Satinské ve Slově ředitelky na str. 12.

Ve čtvrtek 19. března od 16.00 
proběhne ve školní jídelně 
ZŠ Čeladná druhé řádné 
zasedání zastupitelstva obce 
tohoto volebního období. 

Program bude zveřejněn na 
webu www.celadna.cz i na 
vývěsních plochách v obci.

Pozvánka na 
zastupitelstvo

Dívkám, slečnám, dámám, maminkám, 
babičkám, prababičkám - prostě všem 
ženám - přejeme vše nejlepší k jejich krás-
nému svátku - Mezinárodnímu dni žen. 

Pavol Lukša a Věra Golová
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Zprávy z obce 

Aktuální informace k dani 
z nemovitých věcí pro rok 2015
Stejně jako v předchozích letech 
bude obec poskytovat občanům 
příspěvek na údržbu nemovi-
tostí, který bude představovat 
50 % daňové povinnosti zapla-
cené v roce 2015. Podmínky pro 
poskytnutí tohoto příspěvku zů-
stávají stejné jako v předešlých 
letech. Zastupitelstvo obce na 
svém zasedání v prosinci 2014 
schválilo rozpočet pro rok 2015, 
v němž je také počítáno 
s částkou pro vyplácení pří-
spěvků občanům a podnikate-
lům naší obce. 

Připomínáme, že na vyplacení 
příspěvku na údržbu nemovi-
tostí má nárok občan, který je 
vlastníkem nemovitostí na úze-
mí obce Čeladná (rodinný dům, 
bytová jednotka či jiný objekt) 
a je k 31. 12. 2014 trvale hlášen 
v obci Čeladná.  Nárok na 
poskytnutí příspěvku na údržbu 
nemovitostí je ve výši 50 % da-
ňové povinnosti (daň z nemovi-
tých věcí) pro rok 2015 a má ho 
stejně jako v předchozích letech 
také poplatník daně z nemovi-

tých věcí vlastnící v obci objekt 
k trvalému bydlení, tj. objekt 
s číslem popisným (např. vlast-
ník žije mimo obec, ale vlastní 
na území obce dům, kde žijí 
rodiče, příbuzní apod.). Stejně 
tak má nárok na poskytnutí pří-
spěvku podnikatel podnikající 
v obci, u něhož došlo k navýšení 
daně oproti roku 2009. V praxi se 
tedy bude jednat o stejné podni-
katelské subjekty, které splnily 
podmínky předchozích let. 

Způsob poskytnutí příspěvku 
zůstává stejný jako v předcho-
zích letech. Opět bude vyplácen 
na základě dohody o poskytnutí 
příspěvku na údržbu nemovi-
tostí. Občan s sebou přinese 
doklad o zaplacení daně 
z nemovitých věcí za rok 2015. 
Pokud občan – vlastník -  má 
ve svém vlastnictví ještě další 
nemovitosti mimo katastrální 
území obce Čeladná, je nezbyt-
né, aby mimo dokladu o zapla-
cení daně z nemovitých věcí 
měl s sebou také vyčíslenou 
daňovou povinnost vztahující 

se pouze a jen k nemovitostem 
v obci Čeladná. Další postup je 
stejný jako v předchozích letech 
- mezi obcí a občanem bude se-
psána příslušná dohoda, občan 
sdělí číslo účtu, případně další 
informaci, kam bude chtít pří-
spěvek resp. platbu poukázat, 
a tím bude záležitost vyřešena. 
Pokud bude někdo mít pro-
blém dostavit se osobně, ať už 
z časových či jiných důvodů, je 
možné tuto záležitost případně 
vyřešit také prostřednictvím 
e-mailu či klasické pošty. 
Nárok na poskytnutí příspěvku 
je omezen do 31. 12. 2015.

Věříme, že toto opatření, ke kte-
rému přistupujeme letos stejně 
jako v předchozích letech, pro 
vás nebude zatěžující. Praxe 
minulého roku dostatečně uká-
zala, že samotné sepsání doho-
dy jakož i pak následně převod 
příslušné částky proběhl bez 
problémů a celá záležitost se 
dala vyřešit poměrně rychle. 

Věra Golová, místostarostka

V pátek 6. března 2015 (od 8 
do 15 hodin) dojde v Čeladné 
k plánovanému přerušení 
dodávky elektřiny.

Přerušení dodávky prou-
du se bude týkat území za 
základní školou a náměstím 
po obou březích Čeladenky. 
Přesné hranice oblasti bu-
dou vyznačeny na mapách, 
které obec na začátku břez-
na zveřejní na webu www.
celadna.cz a pracovníci 
společnosti ČEZ Distribuce 
je vyvěsí na obvyklých mís-
tech v obci.

„Dodávky elektřiny budou 
přerušeny, abychom mohli 
zajistit nezbytné práce na 
zařízení distribuční sousta-
vy. Žádáme proto 
o pochopení a doporučuje-
me provést potřebná opat-
ření k zamezení případných 
škod na zařízení a majetku,“ 
dodávají zástupci společ-
nosti ČEZ.

red

Oznámení  o přerušení 
dodávek elektřiny

Abychom na někoho nezapomněli
Vážení čtenáři a spoluobčané, 
obracíme se na vás s prosbou. Jak jistě 
někteří z Vás vědí, v letech 2013-2014 vydal 
Okrašlovací spolek Rozhledna dvě knihy 
s tématikou Beskyd. První s titulem „Cestami 

lesními od Lysé až po Radhošť“ byla velice 
rychle rozebrána a na základě značného 
zájmu veřejnosti organizujeme v červnu 2015 
její dotisk. Druhá s titulem „Osady a samoty 
Zadních hor v historii a v obrazech“ vyšla 

k 1. listopadu 2014 
ve vyšším nákladu, avšak 
ve velmi krátké době bude 
rozebrána také. 
Uvažujeme o vydání knihy 
třetí, jejíž zpracování se 
neobejde bez Vaší pomoci. 
Kniha bude opět kolektiv-
ním dílem více autorů 
a měla by se jmenovat 
„O lidech v Beskydech“ 
s podtitulem „a o pozo-
ruhodných přírodních 
zajímavostech Beskyd“. 
Pokud jde o lidi 
v Beskydech, chtěli by-
chom připomenout mnohé 
z těch, o nichž se dnes 
málo ví. Jde například 
o obětavé učitele, faráře, 

lesní dělníky a techniky, členy samospráv, 
starosty, úředníky, hostinské, dopravce, 
řemeslníky, místní umělce, sedláky a rolníky, 
drobné podnikatele a výrobce, písmáky 
a kronikáře a všechny ty muže a ženy, kteří 
vždy byli jakousi solí země. 
Budeme Vám zavázáni, když nám zašlete 
náměty (jméno, působiště a činnost osoby), 
případně pošlete podklady (a fotografie), či 
dokonce napíšete konkrétní stať sami, čemuž 
budeme jen rádi. Bez Vaší pomoci se neo-
bejdeme, právě proto, „abychom na někoho 
nezapomněli“.
A nezapomeňte také, že kniha bude mít pod-
titul „o pozoruhodných přírodních zajímavos-
tech Beskyd“. Třeba něco víte, o čem by se 
mohli dozvědět i ostatní.
Kontakt na nás je Okrašlovací spolek 
Rozhledna, Čeladná 42, 739 12 Čeladná, e-
mail: ondrejnikrozhledna@seznam.cz; 
tel.: +420 724 100 646.
Předem děkujeme za Vaši pomoc. 
V přátelské úctě

Petr Andrle, editor a místopředseda 
Okrašlovacího spolku Rozhledna

Pro čtenáře budoucí knihy bylo například nutno již v únoru 
zachytit přírodní kuriozitu CHKO Beskydy „Pulčínské ledopády“, 
jejichž žluté zabarvení způsobuje unikátní mikroskopická sněžná 
řasa, žijící ve sněhu a v ledu. Tuto přírodní kuriozitu budeme moc 
zhlédnout zase až příští rok. Naši čtenáři ji, díky naší spolupra-
covnici Stáně Slovákové, uvidí v knize ještě letos.
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Fotoreportáž

Masopust 2015

FOTO
GALERIE:

celadensky.rej.cz
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Aktuality

Výlet na Valašsko 
nejen za slivovicí
Čtvrtý výlet, tentokrát na Valašsko 
a Vizovicko, se uskutečnil o školních 
pololetních prázdninách.
Po dojezdu do Vizovic nás čekala prohlíd-
ka zámku, ve kterém se nachází jedna 
ze čtyř firemních prodejen čokoládovny, 
která zpracovává své výrobky z prvo-
třídních belgických surovin. Výletníci 
si v ní nakoupili čokoládové pamlsky. 
Následovala exkurze – i ochutnávka – 
v likérce Rudolf Jelínek.

Venku se „čerti ženili“, k Čertovým 
skalám jsme raději nešli
Blížilo se poledne a tak všem přišel vhod 
oběd v motorestu U Čertových skal. Byli 
jsme spokojeni s profesionální obsluhou 
(mužskou a mladou – jak to okomento-
valy dámské cestující), a tak jsme si dali 
i kávu či čaj. Venku mezitím začalo hustě 
sněžit, což nám znemožnilo plánovanou 
procházku kolem skal, která by nebyla 
příliš bezpečná. Vydali jsme se proto do 
malého muzea motocyklů, harmonik a 
dalších zajímavostí – kdekdo si vzpo-
mněl, že je pamatuje z mládí. A kdo měl 
zájem a chuť, dostal po kalíšku vizovické 
slivovičky…

Pokračovali jsme přes malý koloniál (s 
bohatou pětaosmdesátiletou historií, třetí 
generací majitelů a původním zařízením) 
do sklárny v Karolince, kde všechny 
zaujal výklad o všem skleněném včetně 
rytí a dnes již strojovém opracování 
skla. Poslední zastávka byla ve Velkých 
Karlovicích, kde jsme nahlédli do dřevě-
ného kostelíka.

Kalamita na Soláni
V den našeho výletu bylo počasí opravdu 
ryze zimní se vším, co k tomu patří, včet-
ně nesjízdné silnice na Soláň. Čekání na 
silničáře jsme si „užili“ v místním hostin-
ci a do Čeladné jsme dorazili až v brzkých 
nočních hodinách. Všem cestovatelům 
děkuji za trpělivost.

Dan Kopecký

Masopustní průvod roztančil a pobavil, basa pochována
Masopust? Průvod v maskách? Mnozí krou-
tili nechápavě hlavou, to prý není nic pro 
Čeladnou. Skutečnost předčila očekávání: v 
průvodu se sešla více než stovka masek a další 
zájemci - už bez masek - se postupně přidávali.
„Doufala jsem, že oslovíme co nejvíce lidí, 
ale účast mě opravdu velmi mile překvapila. 
A už vůbec jsem neočekávala, že si tolik lidí 
dá skutečně práci s výrobou tak dokonalých 
modelů,“ svěřila se jedna z organizátorek 
Olga Golasová. 
Masopustní průvod prošel od sportovní haly 
kolem DPS až k faře, a pak kolem vilek pod 
nádražím zpět na náměstí. Zastavil se nejen 
u seniorů a faráře, ale i u několika hospodá-

řů - všude byl vítán a štědře pohoštěn.
Atmosféra byla příjemná a uvolněná. „Mnozí 
z hlavních aktérů se společně poprvé potkali 
až na startu, ale bylo skvělé, jak se svých 
rolí zhostili, vzájemně se doplňovali a  záro-
veň dokázali bavit nejen sebe, ale i ostatní,“ 
dodala Olga Golasová.
Milým zpestřením byl masopustně vyzdobe-
ný autobus Dana Kopeckého, který využily 
hlavně rodiny s malými dětmi, i pohoštění, 
které mnozí na masopust přinesli.
Po přivítání starostou a pochování basy se 
všichni shodli, že by se akce mohla za rok 
zopakovat. „Chuť máme,“ říkají pořadatelé.

vs

Děti v družině začaly hrát SNAG golf
Na začátku února začala 
ve školní družině ZŠ 
Čeladná výuka SNAG 
golfu. Zkratka SNAG zna-
mená starting new at golf, 
volně přeloženo „něco 
nového v golfu začíná“. 
Do školy pravidelně dojíždí 
trenérka Marie Šebestová 
z Prosper Golf Resortu, 
která se hodinu týdně 
věnuje dětem, jež mají 
o tento sport zájem. Učí je 
odpalovat barevnými plas-
tovými holemi a tenisový-
mi míči na lepivé terče 
s principem suchého zipu. 
Děti mají možnost využít 
čas v družině poznáním 
základů golfu tímto zábav-
ným způsobem.
Soustředění i fair play
Na výuce SNAG golfu 
je užitečné hlavně to, 
že jej lze rozložit a hrát 
na ploše třeba jen 4×4 
metry. Golf učí děti hlavně 
sebekontrole a soustře-
dění, ale rozvíjí i smysl 
pro fair play, protože již 
odpradávna je to sport 
gentlemanů. Cílem výuky 
je zjistit zájem dětí o tento 
sport, případně zdarma 
poskytnout škole vybavení 
pro SNAG golf a seznámit 
vybrané učitele s principy 
výuky. Stejně jako v jiných 
sportech i ve SNAG golfu 
lze pořádat turnaje. Chtěli 
bychom docílit, aby se 
těchto turnajů účastnily 

i děti z okolních škol. Nyní 
jsme však ve fázi sezna-
movací a rozvoj golfové 
„osvěty“ může trvat i roky.
Golf je sport pro všechny
Pokud však již nyní víte, 
že je vaše dítě pro golf 
zapálené a máte zájem 
o intenzivnější trénování, 
můžete jej přihlásit i do 
golfové akademie k ně-
kterému z našich trenérů. 
Tréninky probíhají přímo 
v golfovém areálu a děti 
se zde učí poznávat běžný 
golf a prostředí hřiště. 
Pokud berete golf opravdu 
vážně, každoročně je 
k dispozici dětské členství 
v golfovém klubu 
i s možností výhodné hry 
na golfovém hřišti. 
A finance? Golf dnes již 
není otázkou desetitisíců, 
ale pouze tisíců korun. 
Téměř každý, koho tento 
sport přitahuje, si jej 

v současné době může 
dovolit rekreačně hrát. 
Kluby se předhánějí 
v nabídkách zvýhodněných 
členství a i ceny golfové 
hry na hřištích pomalu 
klesají. 
Z golfu se dnes stává ideální 
sport pro milovníky přírody 
a příjemného prostředí.
Pokud vás golf zajímá, 
neváhejte si zjistit pod-
mínky členství, trénování, 
hry na hřišti a všeho, co 
s tímto sportem souvisí. 
Navštivte nás v Prosper 
golf Resortu v Čeladné, 
naše recepční vám rády 
odpoví na veškeré dotazy. 
Samozřejmě  se můžete 
přijít seznámit s golfovým 
prostředím i osobně. 
Velmi rádi vás uvítáme. 
Více informace naleznete 
také na 

www.prosper-golf.cz.
Marie Šebestová
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Představujeme nové zastupitele: Iveta Magnusková

Advokátka a patriotka obce

Jaký je váš vztah 
k Čeladné? 
Na Čeladné jsem se narodila 
a žiji zde po celou dobu 
s výjimkou studia. Mám 
k Čeladné velmi vřelý vztah, 
miluji zdejší prostředí, stý-
kám se zde se spoustou přá-
tel, trávím zde většinu svého 
volného času. Nedovedu si 
představit, že bych mohla 
bydlet někde jinde. 

Co pro vás Čeladná 
znamená?
Čeladná pro mne vždy 
znamenala a bude zname-
nat domov, klid a zázemí. 
Vzhledem k tomu, že mám 
poměrně náročnou práci, 
potřebuji mít zázemí, kde 
mohu relaxovat, odpočinout 
si a kde můžu vypnout. Na 
Čeladné mám blízko ke 
všemu, co mám ráda, a to 
ať už rodině, přírodě, přá-
telům nebo sportu. Takže 
zjednodušeně je to místo, 
kde se opravdu cítím dobře 
a se kterým souzním.

Máte v obci i rodinu?
Žijí tady mí rodiče Hana 
a Rudolf Magnuskovi. Mám 
starší sestru Gabrielu, se 
kterou máme blízký a přá-
telský vztah, byť - jak bývá 

dobrým zvykem - v dětství 
jsme spolu měly spoustu 
malých rozepří. Sestra má 
dva krásné malé syny, kte-
rým se snažím být úžasnou 
tetou a sestře kazím koncep-
ci výchovy jejich přiměřeným 
rozmazlováním.

Můžete představit vaši 
práci? Jak jste se k ní 
dostala?
Pracuji jako advokátka. 
Vždy to bylo mé vysněné 
zaměstnání, pro které jsem 
se rozhodla asi v 10 letech, 
a proto jsem co nejdříve 
nastoupila na víceleté 
gymnázium ve Frenštátě 
pod Radhoštěm a po jeho 
dokončení jsem absolvo-
vala Právnickou fakultu 
Univerzity Palackého 
v Olomouci. Ihned po ukon-
čení fakulty jsem nastoupila 
do advokacie, kde působím 
doposud. Takže můžu říct, 
že v tomto ohledu se mi 
splnil můj sen. Ve své práci 
pomáhám lidem, kteří to 
potřebují, aby se v  právní 
džungli nestali obětí silněj-
ších a dravějších. 

Co děláte, když se 
potřebujete od zákonů 
odreagovat? 

Ráda sportuji, hlavně miluji 
jízdu na kole, lyžování a vý-
lety do přírody, ale v zásadě 
žádný sport mi není cizí. 
Láká mne lezení na umělé 
stěně a jsem rozhodnuta 
ho v létě vyzkoušet. Dalším 
okruhem zájmů je hudba, 
kultura, sestavování puzzle 
obrazů a hlavně četba. Byly 
doby, kdy jsem byla schop-
na přečíst každý den jednu 
knihu, což už bohužel není 
časově možné, ale „nahra-
zuji“ si to četbou zákoníků 
a jejich komentářů… 

Proč jste přijala 
nabídku kandidovat do 
zastupitelstva?
Nabídku na kandidování do 
zastupitelstva jsem přijala, 
protože mě oslovila skupina 
lidí, která se chce zasadit 
o krásnější Čeladnou 
a o rozumné nakládání 
s územím v katastru obce. 
Rozhodla jsem se podpořit 
tuto vizi právě prací 
v zastupitelstvu, kde dopo-
sud chybělo uskupení, které 
by toto mělo jako prioritu. 
A protože zde chci žít i 
nadále, rozhodla jsem se 
udělat vše pro to, aby byla 
Čeladná opravdu krásným 
místem k žití i v budoucnu.  

To je tedy váš hlavní cíl?
Ano, ale samozřejmě není 
jediný. Chtěla bych se zasa-
dit o vybudování sportovního 
a kulturního vyžití v obci. 
Bytů je zde již postaveno 
dost, teď je na místě pro ob-
čany všeho věku zajistit, aby 
tu mohli smysluplně trávit 
volný čas. No a v neposlední 
řadě bych chtěla, aby v obci 
byly hospodárně využívány 
finanční prostředky ku pro-
spěchu občanů, což zname-
ná, aby byly nastaveny řádné 
kontrolní mechanizmy, které 
budou průběžně hospodaře-
ní obce kontrolovat. 

red

Kroky k naplnění 
postní doby
Popeleční středou (18. února) 
začala doba postní, která nás 
vede ke kajícnosti a vnitřní 
duchovní obnově. Během ní se 
máme připravit na Velikonoce. 
Doba postní se v církvi slaví od 
5. století. V současné podobě se skládá ze čtyřiceti 
postních dnů, pěti postních nedělí a neděle květné 
– jedná se skutečně o 46 dnů. Proč ale hovoříme 
o „čtyřiceti dnech“? Na památku Ježíšova čtyřice-
tidenního půstu na poušti, jak o něm hovoří 
v Novém zákoně evangelisté sv. Matouš a Lukáš. 
Ten, kdo dobu postní bere vážně, dobře ví, že 
čtyřicet dní je tak akorát. Ani málo, ani moc, právě 
na míru srdce, vůle a rozumu člověka.

Jak může doba postní obohatit život člověka?
Modlitba
Modlitbou se sbližujeme s Bohem. Je 
příležitostí přezkoumat a probrat s Pánem 
vše důležité z našeho života. Modlitba je ale 
i projevem naší lásky k bližním, modlíme-li 
se za druhé, za známé i neznámé, za lidi, 
kterým tato služba může prospět.
Tipy:
• Učiň si z modlitby zvyk: modli se ráno, 
večer, před jídlem.
• Modlete se společně v rodině, pro začá-
tek alespoň při zvláštních příležitostech.
• Čti Písmo svaté, nejprve možná jen spon-
tánně, později pravidelně.
• Hovoř o Bohu se svými blízkými (s pří-
buznými, přáteli).
• Účastni se postního liturgického života 
své farnosti: křížové cesty.
• Snaž se o dobré myšlenky, jsou předpo-
kladem každého rozvoje.

PŮST
Postem zdaleka není myšleno jen odepření 
si jídla. Půst je zřeknutí se čehokoliv, co je 
v našem životě postradatelné, zbytečné 
nebo překážející, co nás spoutává, zotroču-
je. Skrze odříkání si dáváme ve svém životě 
větší prostor Bohu a máme možnost více 
poznat sami sebe.
Tipy:
• Snaž se být více zdrženlivý v jídle, pití, 
kouření, sledování televize, nakupování…
• Měj Popeleční středu a Velký pátek jako 
zvláštní den půstu: jen jednou se najez 
dosyta a odřekni si maso.
• Přinášej „páteční oběť“ – může mít různé 
formy: např. zřeknutí se masa, omezení 
oblíbeného jídla, vzepření se konzumu. 
Zřeknutí se znamená svobodný, zodpověd-
ný a uvědomělý život.

Přeji krásné prožití doby postní!
Mariusz Roszewski

Aktuality
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Aktuální zprávy 
kalendář akcí 

celadensky.rej.cz

Kam za kulturou v  Čeladné
U Holubů
15. března, 11.00-15.00
Nedělní brunch 
s programem pro děti. 
Neomezený buffet 
s animačním progra-
mem pro rodiny s dětmi.
Cena včetně programu 
390 Kč (dospělí), 195 Kč 
(děti od 6 do 15 let), děti 
do 6 let zdarma.

U Holubů 
28. března, 19.00
Za doprovodu živé piano 
hudby si můžete vychut-
nat GARDEN MENU. 
Rezervujte si svá místa 
předem na 
recepce@uholubu.com 
nebo na čísle 
558 684 060.

Knihovna a 
informační centrum
25. března, 17.00
V rámci akce Březen 
měsíc čtenářů připra-
vila knihovna besedu 
s autorem mnoha 
odborných publikací 
a projektů v oblasti 
celostní medicíny PhDr. 
Andrewem Aloisem 
Urbišem.

Základní škola
3.-20. března
Expozice mapující le-
teckou bitvu nad Bílými 
Karpaty v roce 1944, 
včetně připomínky osu-
dů posádek jednotlivých 
letedel.

Galerie Lara, BRC
březen
Výstava Sylvy Hankeové 
„Obrazy z cyklu 
Venuše“. Výstava potrvá 
do 2. dubna.

nedělní brunch beseda:
a. A. urbiš

hudební večer výstava

Tipy na akce

info@modularsystem.cz,  www.modularsystem.cz

• Projekty
•  Výstavb

nízkoen
domů n

• Rekonst

MMMMMMMMMoooooodddddddduuuuuulllllllaaaaarrrr ssssyyyyy
ČČČČelllaadddddnnnnááááá 888883333
739 12 Čela739 12 Čela

tel.:  +420 6
+420 7

y RRD
ba 
nerrrrrrggggggeeeeeeeeettttttttiiiiiiiiccccccccckkkkkkýýýýýcchhh
a kklííčččč
truukce

yyyyyssssstttttteeeeemmmm,, ssss..rrrrr..ooooo..
999
dnáádnáá

602 576 5501
77 167 2251
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výstava:
letecká bitva

Nabídka pro pečující, kteří se starají o seniory
Diakonie ČCE pořádá v Domě pokojného 
stáří ve Frýdku-Místku cyklus kurzů Pečuj 
doma, který je určen laickým pečujícím 
z rodin, starajícím se zejména o seniory. Na 
kurzech získají potřebné rady a informace, 
vymění si zkušenosti a prakticky nacvičí 
ošetřovatelské techniky. Účast je zdarma.

Témata:
7. 3.	 Doprovázení v závěru života
13. 3.	 Sociálně-právní minimum
21. 3.	 Nácvikový kurz
28. 3.	 Speciální nácvikový kurz
Přihlášky a informace:
vasakova@diakonievm.cz, 731 133 927
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Rozhovor

Prvňáky si užívám, říká učitelka 
čeladenské základky Jaroslava Traganová
Instruktorka a vedoucí na letních táborech, vychovatelka ve školní družině, učitelka.

Mezitím máma a dnes už také babička. Pedagogická kariéra učitelky čeladenské

ZŠ Jaroslavy Traganové je vskutku příkladná. Také proto jsme ji požádali o rozhovor,

který je oslavou kantořiny a tím nejlepším přáním všem pedagogům z Čeladné 

k jejich březnovému svátku – Dni učitelů.

Čím jste chtěla být jako malá holka?
Měla jsem v tom jasno – už na začátku 
puberty mě bavilo starat se o malé děti 
a pomáhat jim. Takže když jsem dostala 
občanku, hned jsem si našla organizaci, 
která pořádala tábory, a vyjela jsem s ní do 
Jeseníků jako instruktorka. A pak už byl jen 
kousek k vychovatelství a kantořině.

Tak jednoduché to asi nebylo… Ale 
pojďme ještě na ty tábory.
I když tehdy ještě byla „pionýrská doba“, 
v přírodě se na žádnou ideologii nehledělo. 
Dodnes na to vzpomínám moc ráda, na 
všechny ty hry v lese, uzlování, vyrábění 

lodiček z kůry stromů… Byl to vlastně 
skautský program, i když se tomu říkalo 
jinak. Už tehdy mi práce s dětmi učarovala, 
většinou jsem stihla během prázdnin dva 
tábory.

Takže po střední škole jste se hned 
vrhla na pedagogiku?
Ano, milovala jsem děti a to mi zůstalo do 
dneška. Jako vychovatelka jsem zjistila, že 
mě ta práce opravdu baví a že bych mohla 
jít ještě dál, takže jsem začala studovat 
pedagogiku. Dálkové studium nebylo 
jednoduché, bylo to poctivých pět let na 
Ostravské univerzitě, s minimálními úle-

vami v zaměstnání. Ale dnes můžu říct, že 
se mi práce stala koníčkem, nebo možná 
naopak. Přála bych to každému.

PRVNÍ STUPEŇ JE NEJKRÁSNĚJŠÍ
Dnes učíte na prvním stupni. Takhle 
jste to chtěla?
Postupem času jsem zjistila, že mojí parke-
tou je první třída. To je velmi obtížné období 
pro učitele a hlavně pro děti. Na tom, jak si 
užijí a hlavně jak zvládnou první třídu, pak 
často závisí celá jejich školní docházka. 
Mladší školní věk je podle mě nejkrásněj-
ším obdobím v životě člověka – hry, kama-
rádství, objevování světa kolem…
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Historie  městaRozhovor

Pracovala jste i jinde než v čeladenské 
základce?
Začala jsem ve školní družině ve Frýdlantu 
nad Ostravicí a po mateřské jsem rok 
pracovala v Dětském domově v Čeladné, to 
byla velmi zajímavá a hezká zkušenost. 

UČITELKA A VYCHOVATELKA
Jak se liší práce vychovatelky 
a učitelky?
V obou případech jde o výchovu dětí, a to je 
jedno z nejtěžších a zároveň nejzodpověd-
nějších povolání. Vychovatelka musí hodně 
vymýšlet, zapojit své nápady, tvořivost. A to 
jsem si vzala s sebou i do školy, takže mezi 
mé nejoblíbenější předměty patří výtvarná 
a pracovní výchova. A podle hodnocení, 
které děláme s dětmi každý den, to tak be-
rou i ony. Výtvarka a pracovní činnosti mají 
vždy „palec nahoru“. 

Co je tedy největším rozdílem?
Asi známkování… Někteří rodiče by si přáli 
spíše slovní hodnocení svých ratolestí, ale 
děti dávají přednost známkám. 

Pojďme ještě zpátky do družiny – jaká 
je ta čeladenská?
Za tu dobu, co působím v Čeladné, už 
můžu srovnávat. Když jsem tady začínala, 
tak školní družina byla malá místnůstka v 
přízemí, kde bylo věčně zima, 40 dětí 
v maličkém prostoru. Co se v posledních 
letech paní ředitelce a obci podařilo, 
o tom jsem vždycky snila. Dnes mají děti 
odpoledne k dispozici prostorné, světlé 
a moderně vybavené místnosti, sportovní 
halu, spoustu kroužků, k tomu od letoška 
možnost svačinek… Pro děti, které jsou ve 
škole od sedmi do čtyř a někdy i déle, je to 
velmi dlouhá doba, takže potřebují opravdu 
kvalitní vyžití.

Dnes jste vyhlášenou specialistkou 
školy přes výtvarnou výchovu, 
estetiku…
Vždycky mě to lákalo 
a dodnes si užívám, 
když s dětmi zdobí-
me školu. K tomu 
jsme pravidelně 
pořádali výtvarné 
soutěže a vloni jsme 
se rozhodli, že je 
rozšíříme i na další 
školy v regionu. Před rokem se do prvního 
ročníku motivovaného bohem Radegastem 
přihlásilo šest škol, letos už to byl dvojná-
sobný počet.

Jaké bylo letošní téma?
Staré chaloupky v Beskydech. Ty děti zvlád-
ly nakreslit dobře, ale zajímavé bylo, jak 

vnímají naše hory. Děti, které chodí s rodiči 
do přírody, vystihly jejich pozvolné kontury. 
Ale ty, které více sedí u počítačů, nakreslily 
v pozadí beskydských chalup spíše alpské 
ledovce, které znají z internetu.

Když jsme u dětí – 
jsou jiné než před 
lety?
Děti jsou stále stejné, 
záleží hlavně na dospě-
lých, kteří je vychováva-
jí. Dnešní generace dětí 
se od předchozích liší 
hlavně tím, že umí maximálně využívat to, 
co jim předložíme. Samozřejmě to souvisí s 
internetem, interaktivní výukou. To vše jsou 
výborné metody, ale nesmí se přehánět.

Opravdu jsou děti 
stále stejné? Kdo 
sleduje zprávy na 
Nově, musí mít jiný 
názor…
Dám vám konkrétní 
příklad: Po vánočních 
prázdninách jsme si 
s dětmi povídali, co se 

jim nejvíce líbilo. Některé zmiňovaly dárky 
– mobily, tablety, barbíny… Ale skoro polo-
vina třídy se shodla, že největším zážitkem 
pro ně byl sníh a stavění sněhuláka 
s rodiči. Sama jsem z toho byla překvape-
ná. Měly čistou dětskou radost z toho, že se 
jim rodiče věnovali při stavění sněhuláků. 
Což je možná i logické, protože dnes jsou 

dospělí tak zaměstnaní a unavení z práce, 
že jsou rádi, když dají dítěti tablet a mají 
chvíli klid.

Už jsme mluvili o proměně družiny. 
Jak se ve vašich 
očích změnila 
škola?
Z klasické školy 
se stalo opravdu 
moderní vzdělávací 
zařízení. Postupně 
se začaly budovat 
odborné učebny 

včetně hudební a výtvarné. Za tu jsem 
obzvlášť ráda, děti už mohou volně tvořit 
a nemusí se bát, že jim barva ukápne na 
zem. Máme keramickou pec, což je pro vý-
tvarné působení úžasné. Nesmím zapome-
nout na počítačovou učebnu, kterou měla 
naše škola jako jedna z prvních v regionu. 
Kvalitně vybavené jsou dnes už všechny 
třídy, v každé mají děti interaktivní tabuli, 
která je neocenitelným pomocníkem při 
výuce. 

KABINETY JAKO POSLEDNÍ - TO JE 
DOBRÉ ZNAMENÍ
A prostředí pro učitele?
I tady je velký pokrok, máme hezké 
a moderní kabinety, i když musím říct, že ty 
se zařizovaly až jako poslední. I na tom je 
vidět, že děti jsou u nás na prvním místě.  

Vladislav Sobol
Foto:  vs a Martina Marková (nahoře)

Dnešní generace dětí se 
od předchozích liší hlavně 
v tom, že umí maximálně 
využívat to, co jim 
předložíme.

Co se v poslední době paní 
ředitelce a obci v rámci 
školy i družiny podařilo, 
o tom jsem vždycky snila.
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Senior club oslavil páté výročí
Slavnostní konec ledna a pestrý únor 
Koukám, jak ten čas letí...
Tímto starým hitem Vaška 
Neckáře uvádíme klubová 
„výroční“ setkání 
a nejinak tomu 
bylo i letos v 
poslední lednový 
čtvrtek, kdy jsme 
si neformálně 
připomenuli již 
páté výročí čin-
nosti s mottem 
„Senior Club 
Čeladná sám 
sobě si …“. Hojná 
účast (včetně 
hostů coby na-
šich příznivců či 
spolupachatelů) 
naznačovala, že 
by mohla být skvělá atmo-
sféra, což se také potvrdilo. 
Po zahájení klubovým koor-
dinátorem a zpívaném pří-
pitku jsme si na obrazovce 
„prošli“ všechny akce loň-
ského roku, posléze byla na 
programu umělecká tvorba 
našich kroužků. Country 
tanečníci (vedou manželé 
Křížovi) předvedli dva tan-
ce, angličtináři (i se svým 
„týčrem“ panem Robertem 
Marshallem) zazpívali zná-
mou dylanovku „Blowiń  
in the Wind“ a nakonec 
jsme se všichni zapojili do 
improvizované interpretace 
nového klubového son-
gu. Veselo pak bylo až do 
konce. Velmi milé bylo též 
pozdravení a dárky od paní 
Dajany Zápalkové (za sebe 
i za Literární klub Petra 
Bezruče) stejně jako dort od 

frýdlantských přátel. Paní 
Dana Barnetová tentokráte 
nepřednášela, nicméně se 

zapojila do tance i zpěvu. 
Díky patří všem přítomným 
za vytvoření milé a srdečné 
atmosféry, tato malá oslava 
byla opravdu důstojná (viz.
fotografie).

Všehomix ve znamení 
krále Elvise
Nekorunovaný král 
rock ń́ rollu Elvis Presley 
byl hlavním protagonistou 
únorového Všehomixu. 
Našel se i prostor pro 
stínové divadlo z Anglie, 
malou nádherně zpívají-
cí Číňanku a neobvyklou 
procházku Ostravou a 
ještě zůstal nějaký čas pro 
všeobecnou výměnu infor-
mací všeho druhu. Prostě 
Všehomix.

Výprava do hotelu Dejmon
Počasí skvělé, terén již 

méně. Jako obvykle zdatná 
část výpravy pěšky, méně 
zdatní busem, nicméně k 

hotelu Dejmon jsme dorazili 
společně. Příjemné poseze-
ní s dobrým jídlem a pitím 
a vzornou obsluhou k tomu 
se ukázalo jako smysluplné 
završení hezkého odpole-
dne. Už se také těšíme na 
zdejší kuželkářskou sezónu.   

Jazz, rock, pop i lidovky
Všechny tyto žánry mají v 
repertoáru naši oblíbení 
ostravští muzikanti Zdeněk 
a Vašek, kteří opět nezkla-
mali a rozezpívali 
a roztančili většinu přítom-
ných hostů.

Po uzávěrce tohoto čísla 
nás ještě čeká expedice do 
Chile, ale o tom až příště.

A já se budu těšit na společ-
né pohodové chvíle s Vámi.

 Petr Bernady

Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý � 9.00–11.00
skupina II - čtvrtek � 9.00–10.00

Taneční kroužek Country Dance 
čtvrtek	  		  10.30-11.30

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek 			   12.00-12.45

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00
(z organizačních důvodů se bude do-
časně karbanit u paní Bjačkové v DPS)

Odpoledne pro ženy
čtvrtek 5. 3., 15.00
Zábavný pořad, ve kterém také nefor-
málně oslavíme svátek žen.
V programu učinkují: Luboš 
Janírek, Josef Popek, Petr Bernady,                                     
případně další pánové.  
Vstupné se nevybírá.

Téměř jarní cesta k restauraci Golf
čtvrtek 12. 3., 13.30
Společná vycházka s cílem v restauraci 
Golf Čeladná, projdeme se a posedíme 
s dobrým jídlem a pitím.
Sraz ve 13:30 před DPS, návrat dle 
situace. Méně zdatní mohou použít 
bus ve 14:03 od Prosperu (zpět od 
Sokolovny 15:53 resp. 17:40).
V případě nepříznivého počasí bude 
náhradní program v klubu. 
                       
Březnový Všehomix
čtvrtek 19. 3., 15.00
Odpolední relace koordinátora klubu 
pana Petra Bernadyho jakožto mozaika 
zábavy, krásy a poučení.  
Vstupné se nevybírá.

Chorvatsko - od Plitvických jezer 
po Dubrovník
čtvrtek 26. 3., 15.00
Cestopisná přednáška, s paní Janou 
Bártovou se tentokráte vypravíme na 
Balkán.  
Vstupné dobrovolné.

 

Program na leden

akce v klubu i v terénu

Zaplněná klubovna Senior Clubu Čeladná v pohodě a dobrém rozmaru

Blowin´in the Wind - kdysi to byla kultovní píseň hippies
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Rehabilitační centrum

„Základem“ stavby je receptura 
V kuchyni Restaurace U Sestřiček 
připravujeme jídla nejen pro návštěv-
níky restaurace, kteří přijdou na denní 
menu, nebo si vyberou něco z jídelní-
ho lístku. Další personál vaří denně 
několik druhů jídel, včetně dietních, 
pro pacienty, ubytované v průběhu 
rehabilitačního pobytu v několika 
léčebných domech, a pro další hosty. 
Zajištění stravování je neoddělitelnou 
a významnou součástí péče o všechny 
naše klienty.

V loňském roce doplnila personál naší 
kuchyně druhá nutriční terapeutka. K Sylvě 
Káňové nově přibyla Naděžda Škutová 
a došlo tím zároveň i ke „generačnímu 
omlazení“. Obě jsou specialistkami s praxí 
ve svém oboru, hýří nápady a s elánem 
mládí se rozhodly udělat velké změny. Jaké? 
Na to odpovídá Naděžda Škutová: 
„Za cíl jsme si daly heslo „spokojený klient 
a spokojený host“. Úplně stejně, jako se 
v průběhu času mění a modernizují některé 
léčebné metody, měníme i my v kuchyni 
postupy přípravy jídla. Snažíme se, aby 
strávníci byli s podávanou stravou spokojeni 
a rádi se k nám vraceli.

Receptura jako základní kámen
Pacienti by měli mít stravu skutečně 
pestrou, v souladu se zásadami racionální 
výživy, připravenou z kvalitních potravin 
a velice chutnou. To zní sice jednoduše, ale 
v praxi to tak jednoduché není. Musíme se 
přizpůsobit provozním možnostem kuchy-

ně a přesvědčit některé kolegy, že změnit 
něco v navyklých postupech má smysl. Úzce 
přitom spolupracujeme s novou vedoucí 
kuchyně Ivou Machovou, která tu vládne 
pevnou rukou. Stravování musí vycházet od 
základu, tím máme na mysli, že každá stav-

ba má základní kámen, který se musí položit 
první, a tím kamenem jsou pro nás receptu-
ry, ze kterých tvoříme jídelní lístky a vaříme.  
Konkrétní změny v recepturách se týkají vý-
běru potravin, nepoužíváme aromáty a do-
chucovadla, která obsahují vysoké procento 
soli a glutamátů. Vybíráme potraviny kvalitní 
a čerstvé, používáme jednodruhové koření, 
bylinky a všechny druhy natí, které obsa-
hují vysoké množství vitamínu C. Potraviny 
připravujeme pouze na jednodruhovém oleji 
a do salátů používáme olej olivový, který je 
na tuto přípravu velice vhodný. 
Jíme také očima
Obměnili jsme jídelní lístek restaurace 
a zavedli pokrmy, které jsou blízké české 
kuchyni, strávníky tak oblíbené. Pokud za-

vítáte k nám do restaurace na denní menu, 
můžete si být jisti, že si dáte výbornou 
a chutnou polévku, hlavní jídlo, skoro vždy je 
k němu salát nebo kompot, součástí je i ná-
poj. Nově jsme se rozhodli podávat sem tam 
i nějaký malý moučník, jako sladkou tečku 
po dobrém obědě... Velký důraz je kladen na 
servírování a estetický vzhled podávaného 
jídla, protože jak se říká: „člověk jí přece 
i očima“. Věříme, že se přijdete sami pře-
svědčit o kvalitě, chuti a estetice podávané-
ho jídla. Se změnami nekončíme!“
Jak je vidět, strategie našeho nového 
„nutričního týmu“ je zcela v souladu s úsilím 
šéfkuchaře Martina Lekače a jeho dalších 
kolegů a kolegyň v kuchyni restaurace 
U Sestřiček. Ladí s vizí jejich rádce, šéfku-
chaře hotelu Miura Michala Götha, o němž 
jsme ve Zpravodaji psali nedávno. Věříme, 
že „ladit“ bude i Vám.

aa

Nahlédnout tělu „pod pokličku“

V rehabilitačním centru nahlížejí léka-
ři, fyzioterapeuti a ergoterapeutky tělu 
„pod pokličku“ denně a mnoha různými 
způsoby. 
Jejich cílem je hlavně porozumět fungování 

pohybového aparátu konkrét-
ního pacienta a především 
stanovit léčebné postupy, ve-
doucí k odstranění či zmírnění 
jeho obtíží. Jedním z možných 
postupů je kinezioterapie, 
aktivně prováděný záměrný 
pohyb, který ovlivňuje zároveň 
fyzický i psychický stav člově-
ka. Pracuje přitom s mode-
lovanými, cíleně zaměřenými 
pohybovými programy s prvky 
tělesných cvičení, sportů 

a pohybových her. 
Začátkem února představila tuto metodu 
v Beskydském rehabilitačním centru PhDr. 
Zdeňka Krhutová, Ph.D., odborná asistent-
ka Ústavu rehabilitace Lékařské fakulty 

Ostravské univerzity (na snímku upro-
střed v černém triku). Seminář s názvem 
Kinezioterapie u poruch osového systému 
byl jedním z mnoha, které naši specialisté 
každoročně absolvují jako součást povinného 
celoživotního vzdělávání. Tento měl výhodu v 
tom, že ho mohli absolvovat 
v „domácím prostředí“ - přímo na pracovišti.
Fotografie je ze závěrečné, praktické části 
semináře, která proběhla v tělocvičně
a byla zaměřena na analýzu pohybového 
chování, vyšetření stability a cvičení stabi-
lity. Jak je vidět, všichni se nácviku nových 
dovedností chopili se zájmem a s chutí. Než 
nějakou terapii začnou uplatňovat v praxi, 
vždy si ji vyzkoušejí a nacvičí přímo na 
sobě. Už víte, proč je na ně spolehnutí?

Dobroslava Havránková

Jedním z nejoblíbenějších denních menu je 
„sváteční svíčková“

Víkendová menu šéfkuchaře
(vždy od pátku do neděle)
6. - 8. března	
Kančí karbenátek, šťouchaný brambor
13. -15. března	
Hovězí líčka na červeném víně, 
bramborové pyré
20. - 22. března	
Filé z candáta na citronovém másle, 
pečené brambory
27. - 29. března	
Bramborové knedlíky plněné uzeným kole-
nem, kyselé zelí, smažená cibulka
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A je tady březen. Měsíc, 
kdy nesmělé sluníčko 
začíná hřát a ve vzduchu 
je cítit jaro. Měsíc, kte-
rý přináší řadu různých 
„Dnů“ – mezinárodních, 
světových, evropských. 
Chtěla bych připomenout 28. březen – výročí 
narození J. A. Komenského, Den učitelů.  Za 
svou náročnou práci si zaslouží učitelé podě-
kování každý den, a 28. 3. zvlášť.
Škola je obrazem lidí, kteří v ní pracují. 
Věřím, že u nás ve škole vidí návštěvník na 
každém kroku, že tady pracují lidé, které 
jejich práce těší, baví a naplňuje. Je vidět, že 
tady pracuje sehraný tým pedagogů, správ-
ních zaměstnanců a zaměstnanců školní 
jídelny. Ti všichni vytvářejí žákům i sobě pod-
nětné a příjemné pracovní prostředí.
Odborná cílevědomá práce učitelů a čas, kte-
rý dětem věnují, to vše se zrcadlí ve studijních 
výsledcích našich žáků. Učitelé umí děti mo-
tivovat, nadchnout, dodat jim sebevědomí, 
radost, podnítit jejich zájem, a to se promítá 
do jejich sportovních a uměleckých úspěchů. 
Děti nám ve škole rostou před očima a učite-
lé se podílejí na utváření jejich osobnosti, na 
utváření mladého člověka. 
Správní zaměstnanci se každodenně starají 
o hladký provoz, o čistotu a útulnost školy „od 
sklepa až po půdu“, pomáhají učitelům s rea-
lizací výzdoby, projektů, akcí.
Školní jídelna má jediný cíl – spokojeného 
a zdravě nasyceného strávníka. ŠJ sledu-
je zdravé novinky na trhu a dbá, aby se s 
nimi strávníci seznámili. Nově byl zaveden 
„Salátový bar“. Strávník dostane na talíř 
hlavní chod a denně si může svůj talíř doz-
dobit další čerstvou zeleninou a saláty dle 
chuti. Děti si denně mohou vybrat z několika 
nápojů (čaj, džus, neslazený nápoj, mléko, 
mléčný koktejl). ŠJ zajišťuje denně pitný re-
žim pro děti ve školní družině a dle potřeby 
vypomáhá s přípravou pomazánek na od-
polední svačinky. Na přípravě jídelníčků se 
nově podílí i vedení školy. Úprava jídelníčků 
i výdejní doby bývá přizpůsobena provozu 
školy. Když se stane, že dítě z nějakého důvo-
du nemá zaplacen oběd, vždy dostane polév-
ku, popř. přílohu, ovoce, zeleninu.
Všichni zaměstnanci ZŠ Čeladná pracují, jak 
nejlépe dovedou. A dovedou toho moc. Všem 
za jejich práci děkuji.		

Jana Satinská

slovo ředitelky

Základní škola

Bílá - komu by se nelíbila?
Máte rádi bílou barvu? Začátkem února 
se totiž na 1. stupni uskutečnil jeden z 
Barevných dnů, a to den bílý. Během tohoto 
a příštího školního roku se děti seznámí s 
ostatními barvami a ty budou tématem pro 
práci ve vyučovacích hodinách.
Ve středu 4. 2. se děti oblékly do bílé barvy 
a během vyučování vnímaly, jak na ně barva 
působí. Hovořily o svých pocitech, sezna-
movaly se s tím, kde všude se s ní mohou 
setkat, jaký má význam, ve výchovách ji 
tvořivě využívaly. Bílá barva se promítla do 

všech předmětů.
Učitelé pro děti přichystali mnoho různoro-
dých činností. Žáci např. sledovali film 
o Antarktidě, pohádku o Bílé paní, uplat-
nili své znalosti v soutěži Kufr, připravili 
bílý cukrářský dort, vymysleli pohádku na 
pokračování, řešili křížovky, kvízy, tvořili 
zvířata pro Bílou planetu, stavěli pyramidy 
na sněhu a další.
Děti se na tento den velmi těšily a my jsme 
rádi, že jsme jejich očekávání naplnili. Další 
den, který plánujeme, bude zelený.  red ZŠ

Historie ve škole zachována
Naší základní škole pomalu táhne na čtyřicet let. Byla

postavena v roce 1977. 
Od té doby ji poznamenal zub času. 
Proto dostala nový kabát, byla zateple-
na, má nová okna a postupně získává 
i nové vnitřní vybavení. Bylo by však 
pěkné si zachovat vzpomínku na to, 
jak vypadala dřív. A vůbec na všechny 
budovy, ve kterých se v Čeladné učilo. 
Proto jsme ve škole sestavili panely se 
starými fotografiemi škol. A nejen to. 
Máme tam panel složený z historické 
dokumentace významného čeladenského 
učitele a básníka Josefa Kaluse, vzpomín-
kový panel o Jánu Ušiakovi, prvním veliteli 
1. československé partyzánské brigády 
Jana Žižky z Trocnova a v neposlední řadě 

jsme zkompletovali i soudobé fotografie z 
akcí našich žáků. Vše je možno si prohléd-
nout ve škole na chodbě před sborovnou. 
Přijďte se podívat.

Hana Golasová

Už jste hráli Superfarmáře?
Pokud ne, určitě to vyzkoušejte. Děti ze školní družiny

tato hra moc baví, a proto jsme uspořádali již druhý

ročník turnaje v Superfarmáři. 

Pokud se podíváme do historie, pak du-
chovním otcem této hry je polský matema-
tik Karol Borsuk. Právě proto je snad ve 
hře patrná matematická logika a bez počtů 
se jako správný farmář určitě neobejdete. 
Co by to bylo za chovatele, kdyby nevěděl, 
kolik má zvířátek a jak se mu množí? 
Pravidla jsou poměrně jednoduchá a hru 

zvládají děti již od 7 let. Pokud hrajete 
Superfarmáře naučíte se chápat základní 
matematické dovednosti a postupně také 
strategické uvažování, které se vám bude 
hodit v životě i při hraní náročnějších des-
kových her.
Do turnaje ve školní družině se přihlásilo 
16 dětí. Ve hře hraje roli také náhoda 
a ta v den turnaje nejvíce přála Š. Markovi, 
E. Piňosové, S. Enenklovi, T. Sobotkové 
a O. Tomanovi. Díky firmě Pygmalino s.r.o. 
hráči obdrželi pěkné diplomy a prima ceny. 
Děkujeme a moc se těšíme do Ostravy 
na krajské kolo v Superfarmáři i na další 
ročníky turnaje.
                                                                      MM

rozšířené zpravodajství 
ze ZŠ ke Dni učitelů
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Námořníci, plavčíci, piráti 
i ředitelský papoušek
Myslíte si, že pátek třináctého nešťastný je 
den? Při plánování karnevalu jsme se toho-
to data nezalekli a vyplatilo se. Karneval 
s přídomkem námořnický se mohl rozjet na 
plné obrátky. 
Ve tři hodiny byla sportovní hala zaplněná 
námořníky, piráty, princeznami, vodníky 
vesmírnými bojovníky a dalšími a dalšími 
maskami. Nechyběl ani jejich doprovod: 
maminky, tatínci, dědečci i ostatní přátelé 
školy. Na širé moře jako první vypluly paní 
vychovatelky a asistentky se svým im-
provizovaným vystoupením, které notnou 
dávkou humoru okořenila paní ředitelka 
v kostýmu papouška a paní zástupkyně 
v roli kapitána Flinta. 
Hned poté se ujal slova skvělý bavič 
a šéf Kouzelného karnevalu Jirka Hadaš. 

Přichystal pro řádící děti dvouhodinový 
program plný tance, zábavy a soutěží. 
Tančilo se s balónky i bez, děti zvládly školu 
kouzel i soutěž v přetahování námořnickým 
lanem. Dokonce i přechod po kluzkých 
oblázcích a skvěle se bavily při vystoupení 
tukana Popcorna. 
K dobré pohodě přispívaly i míchané kok-
tejly profesionálního barmana. Pro žíznivé 
a hladové účastníky karnevalu byl připra-
ven bohatě zásobený bufet, kde obsluhu 
zajišťovali bývalí žáci naší školy a jedna 
moc šikovná pirátka, tedy vlastně jedna 
maminka paní Tryčkuková (kterou paní ře-
ditelka považovala za žákyni deváté třídy). 
Všechno má svůj konec a tak skončil i kar-
neval, děti dostaly od Jirky Hadaše časopis 
Sluníčko a poslední tečku obstarala bohatá 

tombola, ze které si každý odnášel balíček 
s výhrou. Karneval se i přes „nešťastné“ 
datum skutečně vydařil a my se už moc a 
moc těšíme na ten další. Jaký bude?      MM

Pan učitel Drahomír Kyselovský 
a čeladenská škola

Počátkem ledna jsme se ve sborovně ně-
kolik dní potkávali se starším usměvavým 
pánem. Rádi bychom s ním byli prohodili 
alespoň několik slov, leč tento milý pán na 
nás už jen shlížel z černě orámovaného 
papíru...
Těch, kteří pana Drahomíra Kyselovského 
znali, je v současném čeladenském peda-
gogickém sboru již minimum. A pamatují 
si ho již jen jako svého pedagoga. Jako 
učitele veselého, vstřícného, přísného, ale 
spravedlivého. Jako člověka s bohatými 
životními zkušenostmi, který učil nejen 
matematiku a technické kreslení, ale 
např. i výtvarnou výchovu a dílny. A vše 
precizně, odborně. Řada žáků získala díky 
panu Kyselovskému více než dobrý základ 
i pro budoucí studium na dalších školách. 
Mnozí měli možnost mu své poděkování 
vyjádřit v průběhu let osobně na různých 
třídních srazech či pohovořit s ním 
o dalších zkušenostech, které nejen jemu 
život přinesl a které vždy ochotně a rád 
zájemcům předával.
Vážený pane učiteli, pane Drahomíre 
Kyselovský, čeladenská škola je ráda, 
že jste řadu let patřil mezi její pedagogy. 
Děkujeme Vám za vše, co jste pro ni 
a především pro její žáky vykonal.
Stručný životopis a osobnost pana D. 
Kyselovského všem současným peda-
gogům přiblížil kolega Miroslav Melka - 
naše aktuální posila. Posledního rozlou-
čení se za sbor zúčastnila ředitelka Jana 
Satinská.

LM

       Základní škola

Linda a Patrik s korunkou

Svátek sv. Valentýna (14. února) je v našich 
zemích stále populárnější, hlavně mezi 
mladší generací. Stalo se již tradicí, že si 
žáci 2. stupně organizují Valentýnskou dis-
kotéku, která je plná zábavy a pohody. 
Tentokrát se všeho potřebného ujali žáci 
9. třídy, kteří za spolupráce třídní učitelky 
Lenky Mikeskové připravili bohatý pro-

gram, jejž nabídli všem žákům od 6. třídy 
výše. Kromě pořádné porce moderní hudby 
proběhlo několik soutěží, u nichž nebylo až 
tak důležité, kdo zvítězí, ale šlo o všeobec-
nou zábavu. Jako perličku lze uvést, že 
některých z nich se „dobrovolně“ účastnili 
i někteří vyučující a nevedli si až tak špatně.
Vrcholem celého podvečera se stala volba 
miss a missáka školy. V těžké konkurenci 
nakonec získali vavříny vítězství Linda 
Šmajstrlová z 9. třídy a sedmák Patrik Astr.
Celá akce se velmi vydařila a je téměř jisté, 
že další Valentýnská diskotéka nás čeká 
opět za rok, kdy své nápady budou moci 
ukázat další žáci naší školy. Závěrem ještě 
jednou děkujeme všem organizátorům 
z řad žáků 9. třídy, kteří přípravě věnovali 
svůj volný čas i invenci. 
                                                                  red ZŠ



14

Základní škola

Nový angličtinář Matthew: Čeladná mě nadchla!

1. Can you tell us where you 
come from?
I was born in a small town 
north of London, called Welwyn 
Garden City.
2. What schools did you 
attend?
I went to school in my town 
before attending the University 
of Reading.
3. What subjects did you enjoy 
the most at school and why?
I always enjoyed history. I was 
fascinated by world history and 
learning about new countries.
I also enjoyed reading, so 
English was a favourite subject 
too. I was creative as a child 
and like to write my own sto-
ries.
And, of course, P.E! I love 
sport, particularly football and 
I played for my school and a 
local team from the age of 10 
until I was an adult.
4. How long have you lived in 
the Czech Republic?
I have lived here since August 
2014.
5. Why did you decide to live 
here in Moravia?
I moved to Moravia with my 
wife, because she is from this 
area and we felt we might have 
a better life here and to hopefu-
lly start a family here.
6. What do you like in our coun-
try the most?
I really like the food here (and 
the beer!). I like Kofola and gar-
lic soup - we don‘t make soup 
like this in England.
I also like being in a country 
where much of the nature and 
wildlife is left undisturbed. And 
so far I also like cross-country 
skiing, although I am still a 
beginner.
7. How do you feel at The pri-
mary school Celadna?
I am very excited to be tea-
ching at the school in Čeladna. 
I am pleased to be given this 
opportunity to play a role in the 
development of so many young 
people and to prepare them for 
the future. I hope I can make a 

positive difference and enable 
them to be successful in whate-
ver they choose to do as adults.
8. Are pupils in England diffe-
rent from pupils in Celadna?
From my experience so far, I 
can say that the children here 
have the same mix of enthu-
siasm, energy and curiosity as 
most pupils in English schools. 
They are similar in this respect.
9. Is there something that 
would make you go back to 
England?
At the moment I am happy here 
and have settled in this country, 
so I‘m not really thinking about 
going back. One can never tell 
what the future holds but I hope 
to stay here for some time. 
Only an obligation to my family 
or some other problem would 
make me consider returning.
10. What are your plans for the 
future?
In the short term, I would like to 
improve my Czech so that I can 
communicate much better with 
everyone. I‘d also like to learn 
to ski and to ice skate, as these 
aren‘t very popular in the UK 
and I‘m a complete beginner 
still!
My wife and I would like to have 
a family and also maybe one 
day build a house in our village, 
so we have some plans for our 
long term future here too.
Thank you for your time.

Jana Satinska

1. Můžete nám říci, odkud 
pocházíte? 
Narodil jsem se v malém městě 
Welwyn Garden City na sever 
od Londýna.
2. Jaké školy jste navštěvoval? 
Chodil jsem do školy ve svém 
městě, než jsem začal navště-
vovat univerzitu v Readingu. 
3. Který předmět Vás bavil ve 
škole nejvíce? 
Vždy jsem měl rád dějepis. 
Fascinovala mě světová historie 
a učit se o nových zemích. Taky 
mě bavilo čtení, takže anglič-
tina byla taky mým oblíbeným 
předmětem. Jako dítě jsem byl 
kreativní a rád jsem psal své 
vlastní povídky. A samozřej-
mě tělocvik! Já miluji sport, 
obzvlášť pak fotbal. Hrál jsem 
fotbal za naši školu a místní 
tým od svých deseti let až do 
dospělosti. 
4. Jak dlouho žijete v ČR? 
Žiji zde od srpna roku 2014.
5. Proč jste se rozhodl žít u nás 
na Moravě? 
Přestěhoval jsem se na Moravu 
spolu se svou manželkou, která 
pochází z této oblasti a měli 
jsme pocit, že by se nám zde 
mohlo dařit lépe a doufáme, že 
zde rovněž založíme rodinu.
6. Co se Vám v naší zemi líbí 
nejvíce? 
Mám opravdu rád zdejší jídlo 
(a pivo!). Mám rád kofolu a 
česnekovou polévku – takovou 
polévku u nás v Anglii nemá-
me. Také jsem rád na venkově, 

kde je většina přírody a divoké 
zvěře netknuta. Také rád jezdím 
na běžky, i když jsem stále jen 
začátečník.
7. Jak se cítíte v ZŠ Čeladná? 
Učení na čeladenské ZŠ mě 
opravdu nadchlo. Těší mě, že 
mi byla dána příležitost hrát 
roli v rozvoji tolika mladých lidí 
a připravit je na budoucnost. 
Doufám, že pro ně budu pozitiv-
ním přínosem a umožním jim, 
aby byli úspěšní ve všem, co se 
rozhodnou dělat jako dospělí.
8. Jsou žáci v Anglii jiní než 
žáci z Čeladné? 
Z mé dosavadní zkušenosti, 
mohu říci, že děti tu mají stejný 
mix nadšení, energie a zvěda-
vosti jako většina žáků v anglic-
kých školách. V tomto ohledu 
jsou si podobní.
9. Je něco, kvůli čemu byste se 
chtěl vrátit do Anglie? 
Momentálně jsem zde šťastný 
a našel jsem zde své trvalé       
bydliště, takže opravdu nezva-
žuji návrat. Jeden však nikdy 
neví, co přinese budoucnost, 
ale doufám, že tady zůstanu 
nějakou dobu. Jen povinnost ke 
své rodině nebo jiný problém by 
mě přiměly uvažovat o návratu.
10. Jaké jsou vaše plány do 
budoucnosti? 
V krátkodobém horizontu bych 
si rád zlepšil svou češtinu, 
abych mohl s každým lépe 
komunikovat. Také bych se rád 
naučil lyžovat a bruslit, jelikož 
tyto sporty nejsou v Anglii moc 
populární a já jsem pořád úplný 
začátečník. Moje manželka a já 
bychom také rádi založili rodinu 
a možná jednou postavili dům 
v naší vesnici, takže zde máme 
rovněž plány do vzdálenější 
budoucnosti.
Děkuji za váš čas.

Jana Satinská

Jazyková výuka v Čeladné opět pokročila: děti učí nový angličtinář, Matthew Youngs. 
A je to ryzí výuka, protože Matthew neumí ani slovo česky! Pokud o něm chcete vědět 
víc, je jen na vás, jestli si vyberete českou nebo anglickou verzi rozhovoru. 

Matthew Youngs učí v ZŠ 
Čeladná angličtinu žáky 
4.-9. tříd. Hodiny mají roz-
děleny s českým učitelem, 
přípravu dělají společně.
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Pro bezpečnost dětí na silnicích
Ve čtvrtek 29. ledna se žáci 1. tříd naší školy zúčastnili projektu 
Pohyb a strava, to je čistá hlava.

Aktivita probíhala v 
ostravském Centru bez-
pečné jízdy Libros. Toto 
centrum věnuje velkou 
pozornost i dětem, které 
jsou významnými, ale 
i velmi zranitelnými 
účastníky silničního 
provozu. Jeho hlav-
ním cílem je podpora 
vzdělávání dětí a jejich 
bezpečnosti na silnicích, 
lepší orientace dětí 
ve složitém silničním 
provozu.
Cílem výuky žáků bylo uvědomování si rizik 
nebezpečí v silničním provozu, správná role 
chodce, případně cyklisty, znalost doprav-
ních značek a základní pravidla první po-

moci. To vše probíhalo formou hry - diva-
delní představení, omalovánky, interaktivní 
hry na PC, poznávání dopravních značek, 
základy první pomoci. 

red ZŠ

Jsi to, co jíš - a taky jak se hýbeš
V rámci projektu Pohyb a strava, to je čistá hlava, se v pondělí 
9. února zúčastnili páťáci, šesťáci a osmáci aktivity Jsi to, co jíš. 

Do školy přijelo několik pedagogů a stu-
dentů z Ostravy s obrovským nákladem 
různého tuzemského i exotického ovoce, 
sušených plodů, zeleniny, pečiva, zdravých 
sušenek, ovesných vloček… a se zajímavou 
prezentací. Ta byla součástí teoretické 
části programu a učila žáky, jak a proč 
správně a zdravě jíst. 

Po teorii přišla praxe. Žáci pod 
vedením odborníků vyráběli 
čisté ovocné šťávy, ovocné špízy, 
rozličné pomazánky, jednohubky a 
chlebíčky. Všechno zdravé, chutné, 
nádherně nazdobené. Pak následo-
valy hody. Co si naši kuchtíci vyro-
bili, to si mohli sníst, a co nesnědli, 
mohli si odnést domů. Jako dárek 
dostali moderní plastovou láhev a 
plastový box na jídlo. Byli nadšeni!
A my jsme spokojeni, že naplňuje-
me celý název projektu – pohybu 
naše děti opravdu mají dost. V 
týdnu od 19. do 23. 1. proběhl na 
Opálené lyžařský výcvik žáků VII. a 
VIII. třídy. Děcka si „lyžáku“ náram-
ně užila a rozjezdila se před hlavní 
sněhovou nadílkou. Pohyb je sou-
částí každého školního dne. Kromě 

tělocviku, vycházek a didaktických her se 
děti každý den chodí o velké přestávce pro-
běhnout do tělocvičny. Nicméně se těšíme, 
až k nám dorazí odborníci z projektu Pohyb 
a strava, to je čistá hlava. Máme slíbeno, že 
brzy přijedou a naučí nás spoustu nových 
pohybových her a netradičních sportovních 
aktivit. Už se těšíme!                                      js

Recitační soutěže 
se zúčastnilo 
více než 30 dětí
Jako každý rok, i letos proběhlo na 
naší škole školní kolo recitační sou-
těže, kterého se zúčastnilo 34 dětí. 
Soutěžilo se ve čtyřech kategoriích, tři 
nejlepší z 1. a 2. kategorie postupují do 
obvodního kola ve Frýdlantu n. O.

Potěšilo nás, kolik dětí má i v dnešní 
době zájem o básničky, všem blaho-
přejeme k jejich krásným výkonům a 
postupujícím držíme palce.

Žáci 1. tříd 
1. 	 Dervan Tryščuk
          	 Martin Gregor Jenkins
2.	 Lucie Pavlicová
3.	 Matouš Mrkva

Žáci 2.-3. tříd
1.   	 Miroslav Kovařík
2.   	 Lukáš Blahuta
           	Vojtěch Wendzel
3.   	 Alexandra Huňková
            Vojtěch Nováček
            Eliška Pudichová

Žáci 4.-5. tříd	    
1.   	 Tereza Lošáková
2.   	 Marek Šimon
            Michaela Bajgarová
3.   	 Nela Kubů

Žáci 8.-9. tříd
Čestné uznání: Markéta Libotovská, 
Natálie Spěváková

RW

Pohyb a strava, to je čistá hlava

Beseda s policistou 
se zvídavými dotazy
Na začátku února se v rámci prevence 
sociálně patologických jevů uskutečnila 
beseda žáků II. tříd s policistou. Pan po-
ručík zábavnou formou upozornil žáky na 
nebezpečí, která je mohou potkat v běžném 
životě. Prostřednictvím zajímavé prezenta-
ce a krátkého filmu si mohli uvědomit, na 
co si dát pozor, aby neohrozili zdraví své ani 
svých kamarádů. V závěru besedy zbyl čas 
na zvídavé dotazy dětí. Na památku dostaly 
tematické pexeso a záložku do knihy.

red ZŠ

www  . zsc   e l a dn  a . cz

        Základní škola
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Zimní radovánky
Mnozí by mohli namítat, že 
bílo mělo být dříve a teď 
už by mohlo přijít teplo, 
jaképak radovánky. Musíme 
se více oblékat, cesty jsou 
zaváté a kluzké, mnohdy si 
i cestičku domů musíme 
prošlapat a vynaložit vlastní 
síly, vše déle trvá a krom 
rozehřátého krbu či teplé 
peřiny nás nic nehřeje. To 
jsou však problémy ze světa 
nás dospělých.

Pohled dětí je jiný. Jejich 
výraz při pohledu na pada-
jící sněhové vločky je plný 

nadšení a jásotu. Neboť 
jim jejich radost nechceme 
odepřít a na sníh se dívat 
pouze zpoza skla oken škol-
ky, bereme na sebe profesi 
„rychlooblékaček“ 
a s dětmi odcházíme do 
šaten. Tam je nasoukáme 
do všech jejich punčocháčů, 
svetříků, oteplováků, nasa-
díme boty, čepice, šály, 
v neposlední řadě rukavice 
(u těch se obzvlášť zapo-
tíme) a vyrážíme zdolávat 
ledovku, zasněžené svahy či 
příkopy na lopatách, vyhle-
dávat stopy ve sněhu, válet 

sudy, stavět sněhuláky. 
Prozatímním vrcholem 
našich radovánek byla 
(podle mne) akce, kdy jsme 
si „snesli nebe na zem“ a to 
nejen v podobě andílků ve 
sněhu. Tvořili jsme hotová 
oblaka. Namodro jsme si 
nastříkali oblohu a do ní po-
sazovaly vytvořené sněhové 
obláčky i hotová mračna. 
Všechny to neskonale bavilo 
a konečně každý mohl zjistit, 
jaké to je šáhnout si do 
mraků…

Klára Herotová

Zápis do školky
Vážení rodiče dětí předškolního věku, 
již pátým rokem budeme v naší mateř-
ské škole poskytovat dětem předškolní 
vzdělávání v programu Začít spolu. 
Pokud máte zájem o zápis Vašeho dítěte, 
budeme rádi, když naši školku navštívíte 
a seznámíte se se vzdělávacím progra-
mem a filozofií, kterou nabízíme. Máte 
možnost poznat prostředí, náš přístup 
k dětem, způsob, jakým děti vedeme 
a formy spolupráce s rodinou. Informace 
o mateřské škole Čeladenská beruška 
i náležitostech zápisu získáte na našich 
webových stránkách www.beruska.
celadna.cz. Těšíme se na setkání s Vámi 
a Vašimi dětmi.

Tým zaměstnanců MŠ Čeladenská beruška

ZÁPIS NA ŠKOLNÍ ROK 2015/2016 

DO MATEŘSKÉ ŠKOLY ČELADENSKÁ BERUŠKA 

 

Přijímání přihlášek proběhne dne 15. 4. 2015 
od 8:00 do 16:00 

Pořadí přijetí přihlášek není kritériem přijetí, nezáleží, v jakém pořadí k zápisu přijdete. 
 

Pokud byste chtěli přihlásit své dítě do této MŠ, 
doporučujeme přijít v měsíci březnu (třeba i s dítětem), 

abychom Vás mohli seznámit s tím, jak s dětmi pracujeme, 
s prostředím, filozofií školky, s tím co od nás můžete očekávat a 

co budeme očekávat my od Vás.  
Prosíme, abyste se předem telefonicky domluvili (tel. na MŠ 

777 364 188), abychom se Vám mohli plně věnovat. 
 

K ZÁPISU PŘINESTE: 
• Vyplněnou Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání 
• Vyplněný Evidenční list, potvrzený od lékaře 
• Občanský průkaz zákonného zástupce 
• Rodný list dítěte 

 
Žádost o přijetí, Evidenční list a kritéria přijímání si můžete stáhnout 
na webových stránkách www.beruska.celadna.cz, nebo jsou k dispozici 

v mateřské škole. 

TĚŠÍME SE NA VÁS I VAŠE DĚTI! MŠ CELADENSKÁ BERUŠKA 

Zahrada v přírodním stylu 
MŠ Čeladenská beruška
akc. č. 14204473
Projekt je spolufinancován z rozpočtu 
Evropské unie a to prostředky Evropského 
fondu pro regionální rozvoj a Státního 
rozpočtu v rámci Operačního programu 
Životního prostředí, Prioritní osa 7 – 
Rozvoj infrastruktury pro environmentální 
vzdělávání, poradenství a osvětu. V rámci 
projektu došlo k vytvoření dětské zahra-
dy v přírodním stylu při mateřské škole 
Čeladenská beruška.
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Vyrazili jsme na boby i lyžák
Po loňské zimě bez sněhu 
nám tento rok bylo dopřáno, 
a tak jsme oprášili boby 
a vyrazili na svah! U školky 
sice máme malý svah, ale 
je opravdu mírný. Rozhodli 
jsme se tedy udělat si malý 
výlet a pořádně si zabobovat 
na nedaleké louce. Bobování 
po delší době dostalo nový 
rozměr a děti si jej přená-
ramně užily. Zimu si však 
děti neužívaly pouze na 
bobech. 

Vzhůru do Malenovic
Kdo měl zájem, mohl týden 
brázdit sjezdovku ve Ski 
areálu Malenovice. Právě 
zde se letos konal lyžařský 
kurz. Celým kurzem je 
provázel yetti, děti každý den 
ráno hledaly ve sněhu jeho 
stopy. Poslední den jej v lese 
i zahlédly. Některé děti stály 
na lyžích poprvé, a tak se 

učily používat vlek, zastavit, 
zatáčet. Instruktoři pro děti 
zavedli příhodné termíny 
„pizza“, tedy pluh či „hranol-
ky“, znamenající jízdu přímo 
ze svahu snožmo. Termíny 
si děti naprosto zamilovaly 

a také je motivovaly k další 
výuce. 

Nejlepší na velký vlek
Pokročilejší děti jezdily 
na velkém vleku, sjížděly 
velkou sjezdovku, učily se 
carving. Každé dítko udělalo 
díky šikovným instruktorům 
velký pokrok. Lyžařský kurz 
byl završen závody. Vítězi se 
nakonec staly všechny děti. 
Jako správní vítězové získaly 
medaili a sladkou odměnu. 

Jana Liberdová,                    
Věra Adamišová

V zdravém těle zdravý duch
„Dobrý den, děti!“ zdraví paní 
učitelka. 
„Dobrý den, paní učitelko!“ 
odpovídají děti. 
„Jestlipak víte, který den 
dnes je?“ 
„Dnes je čtvrtek! Jó, dneska 
jdeme zase do tělocvičny. 
Zase do tělocvičny, ach jó.“ 
Na to paní učitelka pohoto-
vě odvětí: „Ne, ne, dnes do 
tělocvičny nejdeme, jedeme 
totiž do Dětského světa ve 
Frenštátě pod Radhoštěm! 
Tam na vás čekají prolézač-
ky, trampolíny, balónky 
a skluzavky.“ 
Dětem se najednou rozzáří 
oči, na tváři se jim objeví 
úsměv od ucha k uchu a po 
třídě se rozezní jednolité 
„juchů!“ Už cesta byla něčím 
novým. Na výlety pravidelně 

jezdíme hasičským autobu-
sem. Ale v den tohoto výletu 
ne. Děti totiž jely běžným lin-
kovým autobusem. Po poho-
dové cestě jsme dorazili do 
Dětského světa Replay, kde 
si děti naplno vychutnávaly to 
slastné vybočení z běžného 
stereotypu. Probíhaly laby-
rintem, koupaly se v bazénku 
naplněném míčky, skotačily 
na trampolíně, jezdily na 
skluzavce a kluci hráli něco 
mezi fotbalem a basketba-
lem jako na mistrovství. 
Po hodině si konečně sedly 
celé uřícené na židli, ale 
přesto se usmívaly. „Paní 
učitelko, proč už musíme jít? 
Vždyť jsme tu teprve chvíli!“ 
volaly děti. Čas vymezený 
pro dovádění však uplynul a 
tak se děti oblékly a vyrazily 

na cestu zpět. Na zastávce 
musely čekat, už byly celé 
nervózní, protože autobus 
stále nikde. Prostě nejel. Tak 
následovalo pohotové roz-
hodnutí: „Jedeme vlakem!“ 
Třídou to znovu zašumělo, 
protože většina dětí vlakem 
zas tak často nejezdí. Ve 
vlaku děti dojedly poslední 
dobroty, které jim maminky 
nabalily, a ve stanici Čeladná 
jsme vystupovali. Po pěkné 
procházce dětem vytrávilo, 
a tak talíře po obědě byly 
úplně vymetené. 
Dětem se výlet moc líbil 
a určitě si ho brzo zopakuje-
me. A kdo byl místo nás 
v tělocvičně? No přece děti 
ze třídy Květinka! 

Jana Liberdová

Jak funguje 
naše tělo?

Ke sportování potřebujeme 
zdravé a silné tělo. A jak to v 
našem těle vlastně funguje? To 
se děti dozvídaly v rámci třídní-
ho vzdělávacího programu. 

Učily se pojmenovat části těla, po-
hybového aparátu, některé orgány 
– plíce, oběhovou soustavu, žaludek, 
mozek, trávicí soustavu a znát jejich 
funkce. Zjistily také, které smysly 
lidem přináší zrakové, sluchové, 
čichové, chuťové a hmatové vjemy. 
Seznamovaly se se základními pojmy 
užívanými ve spojení se zdravím, 
pohybem, sportem, jak si neohrožovat 
zdraví, jak o své tělo správně pečovat. 

Zda děti vše zvládly, o tom vypovídá 
samostatná skupinová práce.

red MŠ 
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Pomsta motýlů (3.)

Pokračujeme výběrem z knihy Vzpomínky Josefa Kaluse, třetí a poslední 
částí kapitoly o jeho vášni, která uhranula i děti ze školy.

Diletantské, pro efekt...
…„Zajímavá sbírka čela-
denských motýlů!“ pronesl 
Zikmund Winter, kriticky 
sbírku prohlížeje, „seřaděny 
jsou však po diletantsku, 
jen pro zrak a efekt, úprava 
křídel a tělíček je nedosta-
tečná a neuspokojí znalce. To 
máte po svém předchůdci?“ 
obrátil se ke mně. 
Zapálil jsem se až po uši: „To 
je moje dílo.“ 
„Vaše?,“ zvolal překvapen, 
„to jsem netušil: odpusťte 
mi mou otevřenost, nedalo 
mi to, protože trochu umím 
v těch věcech chodit. Na 
našem ústavě v Praze mám 
pod svým dozorem sbírky 
přírodopisné a sám jsem 
si pořídil sbírku motýlů 
domácích i cizokrajných: 
ze svých letních pobytů a 
vycházek vždycky přinesu si 
nějakého brouka nebo motý-
la. I z Čeladné odnáším si 
kořist na památku: hleďte,“ 
ukázal krabičku s krásným 
broukem lesním, tesaříkem. 
„Nermuťte se: sbírka je 
jinak pěkná a pro vaši školu 
neocenitelná: také jsem to 
s těmi tvory hned neuměl. 
Navštivte mne brzy na mém 
letním sídle a naučím vás 
tomu umění.“ 
Sbírkou svých motýlů obe-
slal jsem později školskou 
výstavu v Místku, budila 
zájem nejen kolegů, ale 
i všeobecný a dostalo se mi 
za ni i pochvalného dekretu: 
v radě při udělení cen nebyli 
partně odborníci jako Winter.
	
Nad poprsím Komenského
Sbírka motýlů byla v mé 
pracovně umístěna nad 
etažérem s knihami 
a nad sádrovým poprsím 
Komenského. Míval jsem 
ji celé dni na očích – živou 
výčitku – ale časem všecko 
vybolí a já díval se lhostejněji 
na oběti své vášně.
	

Když se motýlové chvěli
Nad mým pokojíkem pra-
covním (už v Čeladné Dolní 
na trojtřídní škole) byla III. tř. 
se žáky nejstaršími 12-14le-
tými a v počtu až i 80, a ti v 
přestávkách a přes poledne 
počínali si někdy příliš bujně 
až strop a stěny se třásly 
v mém pokoji, takže bylo 
nejednou nutno je napomínat 
a krotit. Omítka na stropě 
byla popukaná a když u mne 
byl někdo právě na návštěvě 
a nad námi zazněly „dupoty 
a cupoty“, každý mi proroko-
val, že se na mne jednou zřítí 
strop: aspoň motýlové 
a obrazy se chvěli.
	
Nebezpečný smrtihlav
Když jsem v loni v posledním 
roce (čtyřicátém) své učitel-
ské práce dostal dovolenou, 
dopřál jsem si kteréhosi 
letního dne na pohovce 
odpoledního spánku a usnul 
jsem tvrdě. Náhle probudí 
mne hrozný rachot, jako když 
se boří strop a řítí stěny, i na 
tvář cosi mi dopadlo: vysko-
čím uděšen a hlavu si chráně 
rukama s výkříkem vyrazím 
na chodbu. V tom rachot 

ustal a já ohledna se za sebe, 
vidím, že strop 
i stěny jsou netknuty, ale na 
podlaze, pohovce, psacím 
stole spousta sádrových 
úlomků, střepin skla, křídel 
motýlích a hrudí protknutých 
špendlíky. Co se stalo? Závěs 
od neblahé sbírky povolil a 
sbírka dopadla na etažér, 
převrátila se na sádrový 
odlitek Komenského, 
s Komenským na židli 
a psací stůl a konečně na 
zem: proto ten nehorázný 
rachot,  který v odpoled-
ním tichu zazněl příšerně 
a děsivě jako řícení domu. 
Křídla motýlů se prostírala 
na podlaze a po nábytku jako 
napadalé květy. Na pohovku 
dopadla hruď smrtihlava 
jako memento a zlé znamení. 
Být pohovka na místě psací-
ho stolku, mohly mě střepy 
i zabít.
Pomsta motýlů za jejich 
utracený věk!

Stránku připravil
Jan Bajgar

Od října do dubna je Památník Josefa 
Kaluse zavřený.
V těchto měsících je možné památ-
ník navštívit pouze po telefonické 
domluvě.

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba

Památník Josefa Kaluse

Vyhodnocení soutěže 
o ceny na straně 24

Stálé expozice

ze vzpomínek josefa kaluse

Kontakt

Co je toto?

a. rybářské potřeby
b. sněžnice
c. zaříkávač duchů (k zavěšení na strop)
Tipněte si nebo najděte zaručeně 
správnou odpověď v Památníku 
J. Kaluse!
Odpovědi posílejte do 15. března 2015:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na útratu v hodnotě 
200 Kč v hotelu U Holubů.

Soutěž o ceny

Spisovatel, historik a učitel Zikmund Winter si nebral servítky...
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Žáci z Čeladné opět      
s přehledem vybojovali 
pohár starosty

V sobotu 31. ledna 2015 pro-
běhl již 3. ročník Zimního 
turnaje žáků o pohár sta-
rosty obce Čeladná v halové 
kopané. Svěřenci trenéra 
Víti Leixnera neponechali 
nic náhodě a již po třetí 
tento turnaj vyhráli. Ceny 
předával osobně starosta 
obce Pavol Lukša.

Celkové pořadí

1.  SK Beskyd Čeladná
2.  Hukvaldy
3.  Ostrava-Jih

4.  1. BFK Frýdlant n. O.
5.  Janovice
6.  Ostravice

Individuální ceny

Nejlepší hráč turnaje: 
Vítězslav Leixner (Čeladná)

Nejlepší střelec: 
Patrik Štefek (Hukvaldy)

Nejlepší brankář: 
Pavel Walder (Ostrava-Jih)

Muži si v přípravě 
zastříleli

Přátelské zápasy mužů 
sobota  31. 1. 2015  
SK Brušperk (dorost) - SK Beskyd 
Čeladná (muži) 0:9
branky: Padych 5, Valigůra, Drevňák, 
Bláha, Čáp

sobota 7. 2. 2015     
1. BFK Frýdlant n. O. (dorost) - SK 
Beskyd Čeladná (muži)  3:7
branky: Padych 2, Parma 2, Cuper, 
Staskevič, Bláha 

neděle 15. 2. 2015
SK B. Čeladná - TJ Sokol Hrabová  5:0 
branky: Valigůra 3, Řehák, Parma

Přátelský zápas žáků 
12. 2. 2015  
SK Beskyd Čeladná - Baník Ostrava
Za hostující celek nastoupil mladší roč-
ník. Nešlo o výsledek, pouze o srovnání 
s celkem, který má fotbalovější zázemí. 
Kluci měli radost, že se mohli porovnat 
s celkem takového jména.
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SK Beskyd Čeladná
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115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (3)

rozhledna rozhodně bude
V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil MUDr. 
Jan May. Chceme jejich historii připomenout postupným otiskováním medailonů zajímavých a známých 
lidí, kteří jsou s lázněmi spojeni.

Druhá polovina devatenáctého století a 
počátek dvacátého století jsou v Čechách, 
na Moravě i ve Slezsku svědky rozvoje 
nových občanských aktivit. Mezi naše 
nejstarší spolky patří například také 
Meteorologický spolek na Moravě (1816), 
Slezská společnost pro povznesení 
vlastenecké vzdělanosti (1803) či Spolek 
hornický a hutnický v Moravské Ostravě 
(1877) a mnohé další. Prvním turistickým 
sdružením v našich zemích byl spolek 
„Pohorská jednota Radhošť“ v nedalekém 
Frenštátě pod Radhoštěm, založený v roce 
1886. V roce 1888 byl založen „Klub čes-
kých turistů“, 
v jehož čele stál 
Vojta Náprstek. 
V roce 1882 
se koná první 
Všesokolský 
slet na 
Střeleckém 
ostrově, kde se 
představilo 750 
cvičenců. V roce 
1911 se začíná 
v Čechách rozvíjet skauting, v roce 1914 je 
založen první samostatný spolek „Junák - 
český skaut“. Výrazným rysem občanské 
uvědomělosti byla práce dobrovolnická. 
Nebylo u nás obce, jejíž společenský život 
by se neodvíjel od existence dobrovolných 
sdružení občanů. Bylo zcela běžné, že 
v obci, mající okolo 5 000 obyvatel, bylo 
30 i více sdružení. Nikde však většinou 
nechyběly okrašlovací spolky a také sbory 
dobrovolných hasičů. Občanský sektor byl 
v té době něčím, co snese označení sůl 
země. Byl nositelem potřebného rozvoje 
společnosti, nesl v sobě i nutné dávky 
konzervatismu, pečlivým dodržováním 
tradic udával i společenský tón a zároveň 
zajišťoval rozvoj vědění, kultury a sportu. 
Byl naprosto svobodný, samostatný a měl 
plnou podporu státu. Bohužel, tato tradice 
byla u nás po roce 1948 uměle potlačena 
a obnovena až po roce 1989. Zakladatel 
čeladenských lázní MUDr. Jan May si 
uvědomoval důležitost občanských aktivit. 
Proto si můžeme přečíst v dobovém tisku 
z 8. února 1903 následující zprávu: 

„Okrašlovací a zalesňovací spolek pro 
Velké Kunčice, Čeladnou a okolí“ konal 
v neděli dne 8 t. m. v místnostech hotelu 
„na Skalce“ v Čeladné (dnes léčebný dům 
Kněhyně) ustavující valnou hromadu, za 
velkého účastenství hostí z Moravské 
Ostravy, Mariánských Hor, Přívozu, 
Frýdlantu, Velkých Kunčic a Čeladné. Do 
předsednictva spolku byli zvoleni aklama-
cí pánové: MUDr. Jan May, obecní lékař 
v Mariánských Horách a majitel sanato-
ria, předsedou. Ferdinand Tichý starší, 
obchodník a majitel realit v Moravské 
Ostravě, místopředsedou. Do výboru pak 
zvoleni byli pánové: Arnošt Navrátil, c. k. 
vrchní poštmistr (pokladník). František 
Dostál, obchodník (jednatelem). Cyrill 
Remeš, nadučitel (hospodář). P. František 
Ocásek, farář, architekt Bohumil Židlický, 
c. k. okresní komisař Josef Král, stavitel 
František Echsner a stavitel František 
Moral starší. Za náhradníky pánové: Adolf 
Sýkora, starosta obce Mariánské Hory, 
redaktor Jan Ledinský, František Moral 
ml. a hospodářský správec J. Glatte. Za 
revizory účtů pak pánové: oficiál obce 
Mariánské Hory František Trojánek 
a majitel úvěrní kanceláře Met. Dobiáš. 
Přihlásilo se ihned 40 členů a sebráno na 
příspěvcích a darech K 11 145. Novému 
významnému tomu spolku přejeme mno-
ho zdaru.“ 

Spolek se od počátku své existence vě-
noval rozvoji turistického ruchu, což bylo 
významné nejen pro lázně, ale i pro okolní 
obce. Proto se o tři roky později objevila 
myšlenka rozhledny. 

„Okrašlovací spolek pro Velké Kunčice, 
Čeladnou a okolí konal 29. července 1906 
valnou hromadu v lázních na „Skalce“. 
Předsedou zvolen opět p. MUDr. Jan May. 
Okrašlovací spolek vstoupí ve spoje-
ní s Pohorskou jednotou „Radhošť ve 
Frenštátě a odborem klubu českých turis-
tů v M. Ostravě za účelem označováni cest 
a zřízení rozhleden na vhodných místech.“

Od roku 1903 organizoval ostravský no-
vinář a spisovatel František Sokol Tůma 
každoroční pravidelné výlety – pracovní 
zájezdy novinářů do Čeladné a Velkých 
Kunčic. Předmětem výletu byly mimo jiné 
vždy také aktivity Okrašlovacího spolku 
pro Velké Kunčice a Čeladnou. 

Posléze následuje dopis předsedy 
Okrašlovacího spolku ze dne 25. ledna 
1907, adresovaný olomouckému arcibis-
kupství, které bylo majitelem okolních 
lesů. MUDr. Jan May mimo jiné píše: 

... Poslední dobou vzmáhá se proud turis-
tů do hor beskydských měrou netušenou 
a jest to jmenovitě osada Velké Kunčice 
a tam opět lázně Skalka odkud podnikají 
se pravidelné výpravy do celého horské-
ho okolí… vzrůstá i blahobyt domácího 
chudého obyvatelstva, které z turistů a i 
hostů lázeňských má rok od roku větší a 
jistý výdělek. Potěšitelný tento důsledek 
sportu turistického bude tím utěšenější, 
čím více bude pečováno o to, aby cizinec 
turista, který sem přijde, našel tu veške-
ré pohodlí a ochotu, s jakou se potkává 
v krajích jiných turisticky známých. Za 
tím účelem utvořil se právě i okrašlova-
cí spolek náš… Mezi jeho úkoly řadí se 
na první místo umožnění, aby na temeni 
Ondřejníka postavena byla rozhledna… 
Nelze popříti, že postavením rozhledny 
na Ondřejníku by horské partie dosavadní 
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byly jaksi doplněny a pro turisty získána 
byla tak nová, svým způsobem a blízkostí, 

jistě nad míru vítaná atrakce… 
Znajíce vznešené intence a lid-
umilnost… knížete arcibiskupa 
chováme pevnou důvěru, že ne-
odepře své štědré ruky podniku,  
jež v důsledku svém přispívati 
může tak vydatně ku blahobytu 
beskydských horalů…

Tenkrát v roce 1907 se dosta-
lo doktoru Mayovi ze strany 
olomouckého arcibiskupa velice 
vstřícné odpovědi. Jenže osud 
chtěl jinak. MUDr. Jan May v dů-
sledku bolestné osobní události 
(náhlé úmrtí mladšího syna) 
končí s lázeňským podnikáním, 
opouští předčasně i funkci 
starosty v  Mariánských Horách 
a odchází do Prahy.  

********************

Pochopitelně, že život šel dál, 
ale vše se na chvíli zastavilo. 
I rozvoj lázní a činnost spolku. 
Pak přišly dvě války a okrašlo-

vací spolek musel v roce 1951 ukončit svoji 
činnost. Myšlenka rozhledny, zaseta pů-

vodně plánem doktora Maye, tiše dřímala, 
až ji v roce 2010 na světlo světa vynesl 
obnovený Okrašlovací spolek Rozhledna, 
který je pokračovatelem původního 
Okrašlovacího spolku z roku 1903. 
O projektu rozhledny na Ondřejníku 
(Skalce) se diskutovalo, byla zorganizová-
na anketa, vznikly i první architektonické 
studie, jednáno s různými orgány, zjišťo-
valy se možnosti. Jenže do hry vstoupily 
majetkové okolnosti, neboť se čekalo na 
výsledek církevních restitucí, aby orga-
nizátor výstavby rozhledny měl prokaza-
telný vztah k pozemku, na němž by měla 
rozhledna stát. Od 1. ledna letošního 
roku se správy lesů v našem okolí ujalo 
biskupství ostravsko-opavské, s nímž v 
současné době náš spolek vede intenzivní 
jednání, doufejme, že konstruktivní. Takže 
můžeme říci, že rozhledna bude. A mimo 
jiné se naplní i jeden sen muže, který před 
sto lety viděl dál, než druzí. Neboť jeho 
vize se začínají opět naplňovat. Někdy 
nejde všechno hned. On ale začal. Nikoli 
náhodou zdobí dnes jeho vousatá tvář 
logo Beskydského rehabilitačního centra 
v Čeladné. 

Petr Andrle

Lázněmi to začalo. Jejich existence vnesla do života Čeladné nejen možnost rozšířené lékařské péče, ale také rozvoj kulturního a společenského 
života. Přesně tak, jak to dělá dnes spolu s obcí Beskydské rehabilitační centrum i Okrašlovací spolek Rozhledna. MUDr. Jan May (na snímku 
zcela vpravo se svými dvěma malými syny) nezačal zbytečně. 

MUDr. Jan May jako Sokol
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ČEL ADNÁ
SPORTOVNÍ HALA

Kristýna BRYKNAROVÁ
trenérka TRX

                 724 120 629 
                    TRX-celadna

DYNAMIKAKOORDINACE
SILOVÉ 
    CVIČENÍ
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  CVIČENÍ

CORE

CORE
www.trx-celadna.cz
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KONDICE

ROZVOJ SÍLY

STŘED  
TĚLA

N O V E  O T E V R E N O

THAJSKÉ MASÁŽE SE SLEVOU
každou středu a čtvrtek

UŽ NEBUDETE CHTÍT JINÉ...

Masáže provádějí rodilé Thajky, absolventky speciálních masérských 
škol. Na výběr je masáž tradiční, královská, aromaterapeutická, 

olejem z tygřího tuku, chodidel a hlavy a šíje.

Apartmánový dům LARA, REHABILITAČNÍ CENTRUM ČELADNÁ
Denně kromě pondělí 9.00 - 21.00 hod.,

rezervace: 552 533 111; www.larawellness.cz
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Výlet do Těšínského Slezska:
na bobovou dráhu i do pivovaru
Datum: 14. března
Odjezd:  7:30  od obchodu hračkářství na 
náměstí, popř. dle požadavku

Program
Třinec: muzeum (zapojení dětí a dospělých 
do interaktivních her)
Vendryně: vápenné pece (exkurze zdarma)
Bukovec: škola, minimuzeum (místní lido-
vá vypravěčka)
Hrčava: oběd v hostinci Pod Javorem, 
exkurze v kostelíku sv. Cyrila a Metoděje 
s místním pamětníkem
Jablunkov: prohídka rekonstruovaného 
arboreta u sanatoria (zdarma)
Mosty u Jablunkova: sportovní areál - 
bobová dráha (závody dětí, dospělých 
i seniorů)
Horní Lomná: pivovar Pod Kyčmolem (ex-
kurze, ochutnávka piva Lomňan) 

Návrat  po 18 hodině. Tam, kde bude vstup-
né, bude opět skupinově zvýhodněno.
Jízdné: 190 Kč, děti do 12 let 100 Kč 
Rezervace: hračkářství-papírnictví 
U Renáty, tel. 558 684 296

Servis pro občany

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v březnu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7.30 - 13.00
Úterý	 7.30 - 13.00
Středa 	 14.00 - 18.00
Čtvrtek	 7.30 - 13.00
Pátek	 7.30 - 12.00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7.00 - 7.45 
Injekce
Pondělí + pátek	 7.00 - 8.00
Středa	 14.00

Lékárna
Pondělí	 8.00 - 16.00
Úterý	 8.00 - 14.00
Středa	 8.00 - 17.30
Čtvrtek	 8.00 - 14.00
Pátek	 8.00 - 16.00

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7.00 - 10.00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9.30 - 11.00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa   7.00 - 10.00  	15.00 - 18.00
Pátek    10.00 - 12.00
              12.00 - 13.00 	 (pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13.00 - 19.00
Úterý	   7.00 - 13.30
Středa	 13.00 - 19.00
Čtvrtek	   7.00 - 13.30
Pátek (jen objednaní)  7.00 - 12.00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	    155

poslední volná místa
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Závěrem

Soutěž o ceny
Výsledky soutěže z lednového  
čísla

Správná odpověď: 
kolovrat

Poukázky na útratu 
v hodnotě 200,- Kč 
v Horském hotelu 
Hamry (doručíme poštou) získávají:
•	 Marcela Oborná
•	 Karel Ondračka
•	 Andrea Ostarková 
Gratulujeme! Aktuální soutěž na str. 18.

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1200 ks. 

gratulujeme k jubileu

Uzávěrka: 23. 3. 2015 

Uzávěrka inzerce: 20. 3. 2015

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech s co nejvyšším rozlišením. 

Příští číslo vyjde ve středu 1. 4 . 2015 

Mrázková Anna 70 let
Paučková Marie 70 let
Mráz Antonín 75 let
Siegl Libor 75 let
Kalivodová Jena 75 let
Molatová Libuše 75 let
Mikesková Božena 80 let
Velička Josef 85 let
Tkáčová Anna 85 let
Majerová Marie 90 let

Pevné zdraví a osobní pohodu            
do dalších let přeje

vedení obce a OÚ Čeladná

Březen

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
všech čeladenských restaurací.

Chystáte akci pro veřejnost?
Máte tip na zajímavé téma?
Dejte nám vědět:
zpravodaj.celadna@seznam.cz


